

第六届中国儿童戏剧节宁波分会场开幕

意义与意趣兼具的儿童剧最受欢迎



中国儿童艺术剧院演出经典童话剧《国王在姆咪谷》。记者 胡龙召 摄

□记者 庞锦燕

第六届中国儿童戏剧节宁波分会场活动正在宁波大剧院举行。本次戏剧节将持续到8月3日,历时19天,为宁波小朋友们带来《斑点狗马鸣加》《小飞侠彼得·潘》《马兰花》《国王在姆咪谷》4部国内外优秀剧目。

宁波何以第一次成为分会场?中国儿童剧的发展现状如何?什么题材的儿童剧最受小朋友欢迎?主办方中国儿童艺术剧院的院长尹晓东就此接受了本报记者的专访。

近几年儿童文化消费已成刚需 做儿童剧要有责任感

“儿童剧是赶上了好时候,现在的儿童家长以‘80后’居多,这部分家长受教育程度较高,对儿童的教育不再局限于学业,同时也越来越注重儿童眼界的开阔和文化素养的培养。”尹晓东介绍,第六届中国儿童艺术节以北京为主会场,同时在成都、济南和宁波设立分会场。分会场中,宁波是唯一的副省级城市。“宁波是东部沿海的宜居城市,看儿童剧的氛围很好,宁波的家长尤其重

视孩子的精神生活。”尹晓东说,宁波之所以首次成为分会场,是因为宁波的儿童剧演出市场近几年已培育形成。

“京剧、交响乐这些都是以艺术形式界定,唯独儿童剧以观众对象命名。由于观众的特殊性,儿童剧就比别的艺术门类多了一份社会责任感。”尹晓东说。

这几年,儿童文化消费成为刚需,获得各路演出商的关注,尹晓东却觉得,市场

关注骤增未必是件好事,儿童剧需警惕过度市场化。“儿童剧行业从业人员要有清醒的认识,艺术培育应该多从公益考虑,而且始终要把社会效益放在首位。”

相比现在大热的搞笑剧、动画片,他认为优秀的儿童剧能在小朋友的心底种下一颗美好的“种子”。“一部优秀的儿童剧能给孩子带去美的熏陶,从而让孩子长大后创造美的生活。”

意义与意趣兼具的儿童剧最受欢迎 呼吁为儿童剧分级

“打造中国自己的儿童剧经典作品,同时把世界经典戏剧、文学作品引进来,作为滋养和借鉴,贴近当代少年儿童生活。”这是尹晓东给中国儿艺设计的发展方向。被问到什么题材的儿童剧最受欢迎时,他透露,“意义与意趣兼具的故事最受小朋友欢迎。”他举例说,中国儿艺的组合式儿童剧《特殊作业》连演了好几年,“《特殊作业》

是一部现实题材作品,讲述了孩子进入学校后的成长变化。这部作品深入了解孩童世界,倾听孩子内心的需要,传达了感恩和传承,特别受欢迎。”

7月16日开幕式当天,中国儿童艺术剧院经典童话剧《国王在姆咪谷》在宁波大剧院开演。记者留意到,《国王在姆咪谷》的介绍上有一个“3+”的提示。尹晓东解释说,

中国儿童戏剧节针对不同年龄层儿童观众,将节目“分级”并且进行最佳推荐,方便观众选择。“中国的儿童剧,从3岁到十几岁的孩子都在看,但是他们的理解能力显然是不同的。”他说,尝试儿童剧演出剧目的年龄分级,是因为不同年龄段孩子心智发育的差异,也会带来理解力的差异,分级既是为观众负责,也是为艺术负责。

Red Bull
红牛

宁波晚报

红牛·宁波晚报杯
五人制足球赛

镇海赛区出线名额落定

本报讯(记者 戴斌)第十四届“红牛·宁波晚报杯”五人制足球赛成人组昨天完成镇海赛区预选赛,33支球队在绿轴体育公园足球场争夺5个出线名额,最终出线的球队分别是:80FC队、园林人队、贵骊秋歌队、房恰恰队、爱地机构队。

日常活跃在球场的选手多数是业余水平,他们不像强队那样经常能在市级比赛中施展腿脚,因而他们需要更多的“草根”赛事平台。“队名就是我们的真实水平,再说队伍里有人是做水产生意的,所以就用了这样的队名。”蔡斌磊是“水货1680足球队”的领队,他说自己和队友的目标就是“重在参与,怎么快乐怎么来”。

事实上,蟹浦兴业队、查尔顿杰瑞壁炉队和水货1680队平时是一起玩儿的球友,这次分为3支队伍参赛。“我们经常一起踢球的有30多人,参加‘晚报杯’如果只报一个队的话,那大多数人都没出场机会。所以按实力分成3支队伍,这样多数人都能参与了。”蔡斌磊说。他们的抽签结果也很有意思,实力最

强的蟹浦兴业队上午两场比赛后小组出线,而实力最弱的水货1680队两场比赛赶上最热的时间段。“一场中午12:40开始,一场下午2:40开始,晒得够呛。不过谁叫我们喜欢踢球呢,辛苦点就辛苦点呗……”蔡斌磊称。

“水木年华”队的队员们则是邻里关系,该队领队徐辉告诉记者,球队今年刚刚成立,选手们来自宁大花园、水木清华、拉菲庄园、万科城、保利城、合生国际城等小区。“我们参与足球的出发点也无非两点:喜欢这项运动;借此锻炼身体。我们队没有曾经接受过足球训练的球员,以自娱自乐为主。”徐辉说,队友们大多二三十岁,每周固定时间包场踢三四次球。

由于队员也不少,所以“水木年华”队偶尔组织自己的队内联赛——大家按住宅小区分成4组,排定名次后搞搞聚会。“费用都是AA制,名次好的球队少出点钱,算是褒奖,最佳射手之类的也奖励点小礼物。”徐辉说大家也经常把自家孩子带到球场锻炼,“希望下一代长大了以后,我们中国足球的氛围更好,实力更强。”

影版《泡沫之夏》主创来甬路演 “武大女神”黄灿灿给自己打及格分

本报讯(记者 庞锦燕)昨天下午,爱情电影《泡沫之夏》导演赖俊羽携主演黄灿灿、严禹豪、陈雅丽亮相宁波,为新片宣传造势。电视剧版经典在前,电影版主演们的压力不小。出演女主角夏沫的“武大女神”黄灿灿坦言,开拍前曾接受过表演特训,但对于自己在片中的表现,她谦虚表示“有很多遗憾,勉强及格吧”。该片将于7月21日全国公映。

《泡沫之夏》原著为2006年明晓溪所写的小说,2010年被改编成电视剧并由徐熙媛、何润东、黄晓明主演,这次的影版《泡沫之夏》则由黄灿灿、罗仲谦、严禹豪、陈雅丽等主演。该片也是梁咏琪试水制片人之作。对于这一

改编IP,导演赖俊羽笑着说并不想去挑战或超越谁,也不是要致敬经典,“我们只是用现代爱情观重新讲述了这一故事”。他透露自己有意在故事的结尾部分留下悬念:“因为有计划要拍第二部啦。”

出演女主角夏沫的“武大女神”黄灿灿是拥有超高人气的“网红”。三年前,她因参选“星耀女神”的评选活动而广为人知。不过她说自己的生活“女神”不搭边,“我是一个生活很随性的人”。今年已正式从武汉大学影视表演专业毕业的她,第一次挑战女主角心里还是发虚,接受记者采访时,她反思说:“有很多遗憾,只能算勉强及格,拍戏时没有完全领会到导演的用心良苦。”

体彩
开奖
公告

大乐透第16082期:03 08 23 28 29 02 07
6+1第16083期:9 0 9 7 8 2 5
20选5第16192期:05 06 08 12 15
排列5第16192期:3 2 5 1 4 (如与公证开奖结果不符,以后者为准)

看男科 到欧亚
立足宁波16年宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO

健康热线:0574-2785 9999 院址:海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面) 网址:WWW.NBNKYY.COM

扫码关注公众号 了解更多资讯